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ДО 

Г–Н ГЪЛЪБ ДОНЕВ 

СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА ТРУДА И 

СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА 

ул. „Триадица“ № 2 

гр. София 1051 

 

ДО  

Г-Н СТОЙЧО КАЦАРОВ  
СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО 

пл. „Света Неделя“ № 5 

гр. София 1000 

 

 

  Относно: Жалби на граждани до омбудсмана на Република България  

 

  

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДОНЕВ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАЦАРОВ,  

 

 

Към омбудсмана на Република България се обръщат граждани, притеснени от 

въведените със Заповед РД-01-856/ 19.10.2021 г. временни противоепидемични мерки 

на територията на Република България, считано от 21.10.2021 г.  

Гражданите изразяват своето притеснение относно изискването за т.нар. „зелен 

сертификат“ като условие за достъп до голяма част от извършваните на закрито 

дейности, изрично описани в самата заповед. 

Наред с изрично упоменатите изисквания за преустановяване на конкретни 

дейности, срещу които гражданите изразяват несъгласие, в искането си до 

институцията на омбудсмана поставят на преден план липсата на яснота какъв ще 

бъде статутът на хората, които няма да бъдат допускани до работните си места заради 

липсата на такъв сертификат и дали ще получават трудово възнаграждение за 

периода, в който не изпълняват служебните си задължения. В т. 29 от Заповед РД-01-

856/19.10.2021 г., например, изрично се разпорежда на „работодателите в лечебните 

заведения за болнична помощ, комплексните онкологични центрове, диализните 

центрове, хосписите и домовете за възрастни хора организират работния процес, като 

допускат до работа само служители с валидни документи за ваксинация, 

преболедуване или изследване по смисъла на Заповед № РД-01-733 от 27.08.2021 г. на 

министъра на здравеопазването.   

Тази разпоредба вместо решение на настоящи проблеми, поражда множество 

въпроси, на които гражданите настояват да получат отговори: 

1. Защо здравните власти въвеждат „зелен сертификат“ от полунощ в 

четвъртък – 21 октомври, със заповед от 19.10.2021 г. т.е. по-малко от 48 

часа, след обявяването ѝ; 
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2. Какви мерки ще се предприемат от работодателите при невъзможност от 

страна на работещите, на този етап в лечебните заведения за болнична 

помощ, комплексните онкологични центрове, диализните центрове, 

хосписите и домовете за възрастни хора, а и всички работещи, засегнати от 

Заповедта, да изпълнят изискванията към тях;  

3. Как ще бъде решен въпросът с недопускането на тези работници до 

работното им място: 

- ще бъдат ли санкционирани хората, които не отговарят на посочените 

изисквания за „зелен сертификат“; 

- ще бъдат предвидени компенсации за времето, в което не могат да полагат 

труд, поради издадената заповед; 

- как ще бъде разглеждано от работодателите, например времето от 

завършването на ваксинационния курс до валидирането на сертификата, 

което е 14 дни – като неплатен годишен отпуск, временна 

неработоспособност или самоотлъчка от работа;      

4. Как ще бъде решен въпросът с наложените със „зелен сертификат“ забрани 

за хората, които по медицински причини не могат да се ваксинират;  

5. Има ли готовност да бъдат предоставени безплатни антигенни тестове на 

всички работодатели с влизането в сила на заповедта. 

 

С издаването на Заповедта, в рамките на по-малко от 48 часа хората са поставени 

в условия да не могат да изпълняват трудовите си задължения и търсят подкрепа, и 

решения.  

 

Предвид идентичните реакции на немалко засегнати от разпоредбите на 

издадената на 19.10.2021 г. заповед на министъра на здравеопазването граждани и 

работници, се обръщам към Вас за решения и предоставяне, в разумно кратък срок, на 

информация и отговори по поставените от гражданите въпроси.  

 

С уважение, 
ДОЦ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА   

ОМБУДСМАН НА  

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 


